

## **Стратегічні реформи Уряду: етап обговорення**

Відбулося засідання колегії Міністерства фінансів України під головуванням Першого віце-прем'єр-міністра, Міністра фінансів України Миколи Азарова.

Члени Колегії розглянули хід роботи над проектами Податкового кодексу та Концепції реформування місцевих бюджетів.

Щодо проекту Податкового кодексу України, робочою групою з його підготовки вже прийнято за основу структуру законопроекту та схвалено чотири розділи: про податок на доходи фізичних осіб, акцизний податок, місцеві податки і збори та спеціальні податкові режими. Ці розділи Податкового кодексу розміщені на офіційному веб-сайті Міністерства фінансів для обговорення з громадськістю.

Наступні розділи Податкового кодексу у порядку їх підготовки також будуть оприлюднені на веб-сайті Мінфіну з метою доопрацювання за участі суб'єктів підприємницької діяльності, науковців, представників органів місцевого самоврядування, громадських організацій тощо. Планується, що робота над проектом Податкового кодексу завершиться наприкінці квітня і його буде подано на затвердження Кабінету Міністрів України.

Колегія Міністерства фінансів розглянула питання про хід роботи над Концепцією реформування місцевих бюджетів. Проект цього документу розміщено на офіційному веб-сайті Міністерства фінансів та надіслано органам місцевого самоврядування для ознайомлення та внесення пропозицій.

Члени Колегії Міністерства фінансів наголосили на необхідності стимулювання розвитку внутрішнього ринку державних цінних паперів і зокрема запровадження інституту первинних дилерів як одного з етапів реалізації стратегічних напрямів управління державним боргом.

На Колегії також було затверджено Звіт про витрачання бюджетних коштів Міністерства фінансів за 2006 рік.

### **Місцеві бюджети перевиконано на 1,1 мільярда гривень**

За оперативними даними Державного казначейства України, надходження доходів,

що враховуються при визначенні обсягів міжбюджетних трансфертів (з урахуванням надходжень акцизного збору до бюджету Автономної Республіки Крим), станом на 1 квітня 2007 року становили 7,7 млрд грн, або 117 % від розрахункового показника Міністерства фінансів України на січень—березень 2007 року.

Розрахунковий показник Міністерства фінансів на січень—березень 2007 року виконано по зведених бюджетах усіх областей, Автономної Республіки Крим, міст Києва та Севастополя.

Рівень виконання розрахункового показника Міністерства фінансів становить більше 100 % по 663 місцевих бюджетах, а це 95,9 % від загальної їх кількості. Загальна сума перевиконання становить 1,1 млрд грн.

### **Уряд спрямував на забезпечення весняно-польових робіт та на підтримку агропромислового комплексу за іншими напрямками 1,6 мільярда гривень**

На забезпечення проведення весняно-польових робіт та на підтримку агропромислового комплексу за іншими напрямками з державного бюджету спрямовано Міністерству аграрної політики 1,6 млрд грн, з яких на виробничі програми використано 1,3 млрд грн, що більше проти січня—березня 2006 року на 377,5 млн грн. Зокрема:

— на часткове відшкодування вартості мінеральних добрив — 37,5 млн грн;

— на державну підтримку виробництва продукції рослинництва (на озимі культури) — 246,2 млн грн;

— на фінансову підтримку підприємств агропромислового комплексу через механізм здешевлення відсоткової ставки за короткостроковими та середньостроковими кредитами — 123,0 млн грн;

— на дотації за вирощену і продану худобу та птицю — 384,0 млн грн, водночас повністю погашено кредиторську заборгованість за доплатами за 2006 рік на суму 284,02 млн грн;

— за наявне поголів'я корів м'ясного напрямку продуктивності — 26 млн грн;

— на компенсацію Пенсійному фонду втрат від застосування платниками фіксова-

ного сільськогосподарського податку спеціальної ставки по сплаті збору на обов'язкове пенсійне страхування — 338,8 млн грн;  
— на селекцію у тваринництві — 12,7 млн грн та інші напрями.

Наразі у регіонах працюють комісії щодо визначення сільгосппідприємств — одержувачів державної підтримки, як це передбачено Порядками використання бюджетних коштів.

Загалом у 2007 році державна підтримка агропромислового комплексу за рахунок загального фонду державного бюджету на виробничі програми передбачена у розмірі 5,3 млрд грн, що на 1,2 млрд грн більше проти минулого року.

Водночас збережений на 2007 рік пільговий режим оподаткування податком на додану вартість дасть змогу одержати сільгосптоваровиробникам додатково 4,5 млрд грн.

Заходи, яких вживає Уряд для проведення весняно-польових робіт, дадуть змогу суттєво поліпшити стан справ в агропромисловому комплексі та забезпечать економічний ефект від використання бюджетних коштів.

### **Міжнародний валютний фонд схвально оцінює наміри Уряду реформувати податкову систему України**

Міжнародний валютний фонд схвально оцінює наміри Уряду реформувати податкову систему України. Про це повідомила старший економіст бюджетно-податкового департаменту МВФ Марія Гонзалес під час зустрічі з фахівцями Міністерства фінансів, які безпосередньо працюють над реалізацією Концепції податкової реформи України.

Марія Гонзалес зауважила, що структура оподаткування в Україні дедалі більше наближається до стандартів податкових систем країн Центральної та Східної Європи першої групи приєднання (ЦСЄ-ЄС), зокрема щодо загального рівня податкового навантаження. Водночас у своїх висновках щодо України Марія Гонзалес підтримала наміри Уряду зменшити податкове навантаження на бізнес і перенести його з площини прямих податків на непрямі податки.

За словами представника МВФ, міжнародні експерти вбачають для України опти-

мальним варіантом поступове зниження ставки податку на прибуток до 22 % у 2010 році і до 20 % у 2012 році, поступове зниження ставки ПДВ до 18 % та подальше спрощення системи оподаткування. Європейські фінансові інституції також підтримують ініціативу Уряду щодо обмеження нульових ставок ПДВ виключно з експорту товарів та запровадження оподаткування сільгоспвиробників ПДВ за зразком країн ЄС. Одночасно позитивно оцінено прагнення Уряду зміцнити місцеві бюджети шляхом запровадження податку на нерухоме майно.

Щодо стратегічних цілей податкової реформи, на думку фахівця МВФ, ними мають стати збільшення конкурентоспроможності бізнес-сектору, стимулювання інвестиційних процесів, залучення до оподаткування тіньового сектору економіки та комп'ютеризація інформаційної системи податкової служби України.

“Дуже добре, що проект Податкового кодексу розміщено на офіційному веб-сайті Міністерства фінансів. Така відкритість і прозорість дасть змогу широкому загалу громадян взяти участь у його обговоренні”, — підсумувала співробітниця МВФ Марія Гонзалес.

### **На підтримку інноваційно-інвестиційного розвитку економіки в держбюджеті-2007 передбачено понад 2 мільярди гривень**

Законом України “Про Державний бюджет України на 2007 рік” на державну підтримку інноваційно-інвестиційного розвитку пріоритетних галузей економіки передбачено спрямувати понад 2 млрд грн.

Основним механізмом надання такої підтримки є здешевлення кредитів комерційних банків, які залучають суб'єкти господарювання на впровадження інвестиційних проектів. Така державна підтримка надаватиметься підприємствам усіх форм власності на конкурсних засадах, її загальний обсяг — 1 млрд 931 млн 547 тис. грн.

Для вказаних бюджетних програм уже розроблено порядки використання коштів, які затверджено постановами Кабінету Міністрів України.

Таблиця. Видатки державного бюджету 2007 року на здешевлення кредитів

КПКВК	Назва програми	Сума, тис. грн
1101390	Здешевлення кредитів на будівництво енергоблоків, атомних, гідроакumuлюючих та інших електростанцій, магістральних, гірських та сільських ліній електропередач, а також на створення запасів твердого палива для теплоелектростанцій	652 047,0
1301110	Здешевлення кредитів для будівництва та технічного переоснащення підприємств із видобутку кам'яного вугілля, лігніту (бурого вугілля) й торфу	108 000,0
2401320	Фінансова підтримка природоохоронної діяльності, у тому числі через механізм здешевлення кредитів комерційних банків	30 000,0
2601310	Державна підтримка підприємств суднобудівної промисловості через механізм здешевлення кредитів	50 000,0
2601320	Державна підтримка літакобудування та космічної галузі на створення та впровадження у виробництво сучасної техніки через механізм здешевлення кредитів	200 000,0
2801240	Здійснення фінансової підтримки підприємств агропромислового комплексу через механізм здешевлення короткострокових та середньострокових кредитів	667 000,0
3104080	Здешевлення кредитів на придбання пасажирських вагонів	80 000,0
6241060	Фінансова підтримка інноваційних та інвестиційних проектів, у першу чергу з впровадження передових технологій, що реалізуються в галузях промисловості, у тому числі технологічними парками, через механізм здешевлення кредитів	144 500,0
УСЬОГО		1931547

Крім того, на підтримку суб'єктів господа- рювання, що реалізують інноваційні та інвестиційні проекти у сфері впровад- ження енергозберігаючих технологій та технологій із виробництва альтернативних джерел палива, у бюджеті передбачено 767,4 млн грн. На цю суму будуть надані пільгові кредити за програмою (КПКВК 6241050) “Надання кредитів на реалізацію інноваційних та інвестиційних проектів у галузях економіки, у першу чергу з впро- вадження передових енергозберігаючих

технологій та технологій з виробництва альтернативних джерел палива”).

Порядок використання коштів за зазна- ченою бюджетною програмою, який затвер- джено постановою КМУ від 14.03.07 № 455, передбачає, що кредити надаватимуться суб'єктам господарювання через Українсь- ку державну інноваційну компанію на кон- курсних засадах. Плату за користування кредитами визначено на рівні 7 % річних, стягування будь-яких комісійних за обслу- говування цих кредитів заборонено.